

## ЖИЗНЬ В АБСОЛЮТЕ

6 лет

## КАКОВА ЛИЧНОСТЬ — ТАКОВА И ИСТОРИЯ

Ирина Павловна Глинская — человек необычной судьбы, человек, проживший яркую, наполненную событиями жизнь. Последние сказанные ею слова: "Какова личность — такова и история!" наполняют смыслом всю ее жизнь. Она сама была личностью, которая творит историю. Настоящая во всем.



На фото: Снаряды разрушили школу, и учительница занимается с детьми на улице. Снимок из фотозаписи, январь 1944 г. Портрет И.П.Глинской (вверху).

Защитить Родину Ирина Павловна пошла с первых дней войны, только что окончив факультет журналистики Ленинградского высшего художественно-технического училища. Ясный привальный мир, в котором все было направлено на создание, теперь надо было защищать.

Со своим батальоном дошла до Берлина, прослужив фронтовым журналистом. О войне И.П.Глинская написала книгу "Смирно, сердце!" («Ленинград», 1965 г.), в которой дает яркую, наполненную драматическими впечатлениями картину войны. "Газета была моим командиром, учителем, фронтовой судьбой." Я служила ей как могла, чем могла. Это заставляло бороться по переодой, пересекать целую стра-

ны, ползти на брюхе, мочиться, мерзнуть, искать, жадить. В моей фронтовой жизни были три газеты. С одинаковой надписью в правом верхнем углу: "Смерть фашистским оккупантам!" с неизменным приказом: "Прочти и передай товарищу!" Как и все военные корреспонденты, мы писали о героях и подвигах, о лучших. Но найти героев было гораздо легче, чем отыскать нужные для рассказа о подвиге слова.

«Писал так, чтобы было ясно, — учил редактор. — чтоб читатель мог сразу представить картину: солдат встал и побежал вперед с криком "Ура!"...» Все солдатские газеты, которые я служила, были очень оптимистичны. Бодрость, энергия, героизм, беззаветность смотрят с каждой страницы и из каждой заметки. Газета учила видеть в людях только хорошее, смотреть только на лучших, откладывать в ящик событий опьяняющие моменты. И мы не выдумывали, не вносили. Все это было вокруг в таком количестве, что хватало бы на тысячи газет.

Но в жизни, кроме героев, были трусы, кроме успехов — неудачи и поражения, кроме друзей — подлости и шкурники, кроме бравады улыбок — слезы, кровь, смерть. А мы даже о смерти избегали писать, стараясь не замечать "проклятую курносую", отнюдь не прайдно стоящую за солдатской спиной."

Ирина Павловна Глинская вынесла на своих плечах все тяготы войны, она повидала и испытала столько, сколько могут вынести несколько миллионов людей. Она увидела, что видела обрубленный труп Гитлера. Как бы страшно это ни звучало, в это нельзя не верить.

Пришло справедливое возмездие за содеянное, и пришел этот счастливый день вершины славы — День Победы. Мир был спасен. Спасен великими страданиями, кровью, смертью отважных наших людей. Востоком наполнены были слова, посвященные вэнтю Берлина. Жизнь победила. Победа светлый человеческий разум.

После войны, живя в коммунальной квартире, Ирина Павловна защитила кандидатскую и докторскую диссертации. Преподавала на факультете начального образования РГПУ им. А.И. Герцена, читала курс истории искусства. Этот человек все свои силы отдал служению людям, она была пререкрасным педагогом, высшим профессионалом, истинным патриотом, объединяющим вокруг себя людей, преданных своему Отечеству. За участие в Великой Отечественной войне награждена 11 боевыми наградами.

Отрывок из книги И.П.Глинской «Смирно, сердце!»  
Моя минута счастья.

Ясным днем начала мая я иду по развалинам Берлина. Под ногой камни, ржавое железо, разбитые кирпичи. Всего несколько дней отделил нас от победы, но она уже обретает реальность в чистом небе над головой, в улыбке встречного солдата, в ласкающей ушиб тышине.

Вокруг все выжжено, разбомблено, разбито. Но от прозрачного воздуха и ярких лучей солнца даже камни переиздаются тогурами, серыми и песчаными оттенками, будто задрожали. Победа! Я никогда не страшилась себя, дае закончу войну. Не искала на карте ту точку, где встречу победу: тело такое непрочное... Я не разрешила себе думать о победе. Разве я мечтала попасть в Берлин? Воюют милонами. Берлин не вместит всех. Ясно — кто-то доживет до победы, кто-то придет в Берлин, поздравит торжество и счастье...

Всего лишь сорок пятую при балкадном расстройении "кто-то" оказался мной. И тогда личное, индивидуальное отнесение, стало несущественным. Мой жизнь стала как бы вмещать в себя множество других. И, глядя, слушая, размышляя, я старалась впитать в себя окружающее: ради них и для них.

Все в то время было значительным. Так много великого, что я оказалась слепой и охватить? Мы повернули дорогу истории. Сейчас она вместе с нами держит курс на правду. Каждый шаг кажется исполнением желания, ведет в будущее.

Обгоревшие тела, разбитые пушки, руины, пленные, раненые... Пережить, перенести, выстрадать. Было, было, было. И вперед! И счастье.

Но теперь-то я знаю: не бывает баюкающего безалащного счастья. Его выдумали елочные свеченники, недалькие мечтатели, хитрые политики, лживые писатели. И меня не пугают разрушения, трудности, борьба. Ведь кончается война. Сокрушен фашизм... А это счастье.

С детства меня учили держать курс на правду. Я всегда чувствовала себя частью нашего дела, принадлежала ему, воплощала как могла. Эта истина не правится некоторым. Ведь до сих пор понимание своего места на земле кое для кого кажется примитивным. И дряблая неясность безвольного сознания сходит за многозначительность.

Я горжусь тем, "что завербована истиной и, когда ей трудно, она опирается и на мое плечо. Я верю: вперед! и человечеству больше побед, чем поражений, потому что этих плечей становится все больше с каждым из этих земных шагов. А в шеренге завербованных мы не первыми и не последними — обыкновенными, рядовыми.

Но мы были с правдой, с человечеством. И разве не в этом счастье?

Екатерина САУТЬ  
Институт детства

примите наши поздравления!

## ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

Нестеров Аvenir Александрович родился 29 апреля 1933 г.

После окончания десятилетней школы учился в Ленинградском Суворовском офицерском училище им. С.М.Кирова. Проходя службу на должностях преподавателя военно-учебного заведения, старшего инспектора Спортивного комитета Вооруженных сил СССР.

В Военном институте физической культуры А.А. Нестеров прошел путь от слушателя до заместителя начальника института по учебной и научной работе.

В 1972 г. защита кандидатскую диссертацию, а в 1991 г. — докторскую диссертацию.

В 1990 г. ему присваивается ученое звание «профессор» и почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ».

Под его руководством были проведены комплексные исследования проблем повышения эффективности физической подготовки военнослужащих, действующих в сложных климатогеографических условиях Крайнего Севера, Средней Азии и Закавказья.

С 1993 года А.А. Нестеров работа-

ет в РГПУ им. А. И. Герцена, занимая должности декана факультета физической культуры, заведующего кафедрой теории и методики физической культуры, а ныне — профессора этой же кафедры.

Его деятельность связана с организацией научной работы в различных вузах страны. Он является членом УМО России по подготовке кадров высшей квалификации и председателем докторского диссертационного совета по специальности 13.00.04. Им опубликовано более 300 работ. Под его руководством защищены 45 кандидатских и докторских диссертаций, 16 из них — гражданами США, Республики Корея, Польши, Литвы.

Многие годы Аvenir Александрович Нестеров был заместителем председателя Координационного совета по подготовке спортсменов высшей квалификации, а также судеей всесоюзной категории по борьбе.

За успехи в развитии отечественной науки и спорта А.А. Нестеров награжден 24 правительственными на-



градами, а в 2003 г. он в составе группы ученых Санкт-Петербурга удостоен звания лауреата премии Президента Российской Федерации в области образования.